

“双节”长假长沙博物馆活动多，游客高峰预计出现在10月2日至5日

探秘“国宝”，还能当“国宝小卫士”



本报9月26日讯 记者从长沙博物馆了解到，国庆、中秋长假期间，长沙博物馆将于10月1日至10月8日正常免费开放，并为孩子们准备了多项青少年文化系列活动。节后，10月9日（星期一）、10月10日（星期二）将闭馆。



商代象纹大铜爵、唐长沙窑、擂鼓墩2号墓出土36件编钟。
图/张文欣 温蕾

探秘长沙的“国宝”

国庆假日期间，长沙博物馆第一、二、三、四展厅展出“湘江北去——长沙古代历史文化陈列”和“中流击水——长沙近代历史文化陈列”常设展览。长沙历史文化陈列共展出文物1250余件（套），使用各种资料图片2400余张。

展览展出珍贵文物，其中包括新石器时期南方最精美的彩陶彩绘鸟纹双耳罐，镇馆之宝、商周时期最大最重的青铜乐器象纹大铜爵，最早能成编演奏的商代青铜编钟，唐代长沙窑等。特展二厅展出“诸侯礼乐——随州出土周代青铜器特展”勾勒出一幅周王朝时期诸侯国的礼乐篇章，共展出84套280件来自两周时期湖北随州出土曾、鄂等国的典型青铜文物，包括九鼎八簋、曾侯乙编钟“姊妹钟”和曾侯乙尊等青铜瑰宝。展览时间持续至10月8日。

规避高峰参观

据参观统计数据显示，每年“十一”黄金周期间，长沙博物馆游客高峰日出现在10月2日-5日，去年10月4日，长沙博物馆当日游客数破万，给展厅参观造成压力，曾进行人员限流。因此，长沙博物馆工

作人员提醒广大游客，请携带身份证、驾照、学生证等有效证件在长沙滨江文化园景观塔内免费领取参观券入馆，错峰参观。

专为孩子设计的活动

此外，长沙博物馆还将安排“国宝小卫士”专场活动、博物馆学艺员体验之考古体验等多场精彩纷呈的青少年文化系列活动，让小朋友们在玩乐的过程中也受到文化熏陶。活动可通过“长沙博物馆”微信公众号提前报名预约。

其中，“国宝小卫士”专场活动将于10月2日至8日举行。这是一个关于博物馆的迷你展览，少年儿童化身“国宝小卫士”，了解博物馆有哪些宝贝，藏在哪里，怎么保护的，然后动手修复拼接长沙博物馆“受伤的国宝”，献礼祖国生日。完成任务者，可加盖“文物医生”纪念章。

博物馆学艺员体验之考古体验则在10月1日举行，需要参与者化身考古队员，了解考古常识，模拟体验考古发掘，初步认识挖出的“国宝”。需要提醒的是，“考古体验营”活动中有体验考古发掘环节，请勿穿裙子等不方便活动的衣服。

■记者 吴岱霞
通讯员 韩珺

博阿斯被罚1.4万美元 今晚，亚冠上港迎战

本报9月26日讯 北京时间26日，亚足联官方宣布，由于上海上港主帅博阿斯在本赛季亚冠八强战与广州恒大的比赛后发布了不当言论，因此对博阿斯开出了罚单，将对其罚款1.4万美元。不过，亚足联并没有对博阿斯开出禁赛罚单，这对上海上港而言不失为坏消息中的好消息。毕竟，他们马上就将在27日20时迎来亚冠半决赛首回合，主场对阵浦和红钻。

回顾9月12日亚冠八强战第二回合较量时，恒大与上港携手上演了一场经典战役，最终，双方通过点球大战决出胜负，结果上港成为本赛季唯一进入亚冠四强的中超俱乐部。虽然拿到了胜利，但博阿斯在赛后新闻发布会上发飙，将矛头指向了恒大和亚足联，讽刺对手控制亚足联。

一言激起千层浪，对于博阿斯的言论，上港方面表示并不是主观恶意，事后多方关注博阿斯是否会受到处罚，最终，亚足联还是对博阿斯开出罚单。

■记者 叶竹



26日，上海上港备战亚冠。

湖南体育踏上新征程

本报9月26日讯 今日，我省参加第十三届全运会总结表彰大会在长沙举行。会上，黄瑰芬、向赤蓉等16名同志被授予湖南省先进工作者称号，侯志慧、廖秋云等12名同志记一等功。省体育局局长李舜表示，走下领奖台，一切从头来。

第十三届全运会8月27日至9月8日在天津举行。我省有266名运动员进入竞技体育项目决赛，收获14金11银9铜，参赛人数和金牌数全面超上届全运会，圆满完成本届全运会13至15枚金牌的目标任务，创我省参加近五届全运会赛会最好成绩。群众体育项目，我省有210人进入决赛，获得2金9银10

铜。我省以16枚金牌，继续保持全运会第二集团和中西部地区的领先地位。

2021年第十四届全运会将在西安举行，第十五届全运会的举办时间是2025年。“今天的总结表彰大会结束了，预示着我们即将展开下一个全运周期的备战。新的周期，我们主要做两个工作，一是全力备战第十四届全运会，二是根据我省目前整体发展情况，争取申办第十五届全运会。”李舜表示，将以这两项工作为抓手，在未来几年推动我省群众体育、竞技体育以及体育产业走向一个新的台阶。

■记者 叶竹

15支“城市舞王”角逐广场舞总决赛

本报9月26日讯 今日，省委宣传部、省文明办、省文化厅、省体育局主办的“2017欢乐潇湘 群舞飞扬”湖南省第七届全民广场舞大赛总决赛在宁乡举行。

从14个市州海选选拔出的15支“城市舞王”参加了本次大赛，决出1个冠军，2个亚军，12个季军队伍，2个最佳舞动城市。总

决赛采取攻擂制度，抽签决定15支队伍的出场顺序，前3支队伍表演产生第一位擂主，剩余12支队伍再以攻擂赛的形式进行比拼。最终宁乡县广场舞队力压群雄，获得冠军，郴州市北湖区广场舞队、湘潭市岳塘区文化馆广场舞队分别获得亚军。

■记者 丁鹏志 通讯员 陈钟玲

10月，“中国杯”定向岳阳南湖

本报9月26日讯 定向运动起源于瑞典，要求在地图和指南针的帮助下，依次到访地图上所指示的各个点标，以最短时间到达所有点标者为胜。今日，2017中国杯国际定向越野巡回赛大赛组委会在岳阳南湖举办了媒体体验赛。此次预热过后，正式比赛将于10月14至15日在岳阳南湖进行。

定向运动通常设在森林、郊外和城市公园里进行，也可在大学校园里进行。中国杯国际定向越野巡回赛是今年全新创办的集体育、智

育、文化、旅游于一体的高端赛事，旨在成为中国最顶级的国家级户外运动赛事。岳阳南湖站作为中国杯国际定向越野巡回赛的第三站，由国家体育总局航空运动管理中心、中国定向运动协会、湖南省体育局、岳阳市人民政府主办，前两站分别在江苏南京、辽宁鞍山举行。

据介绍，岳阳南湖站的参赛人数将超万人，比赛将分为专业组与大众组分别进行。

■记者 叶竹

集装箱

《时间去哪儿了》下月上映

本报9月26日讯 今日，记者得知，由贾樟柯监制，金砖国家首部合作影片《时间去哪儿了》将参加2017台北金马国际影展。

《时间去哪儿了》是金砖国家首部合作拍摄的影片，汇聚金砖五国最有实力的导演，由五个短篇小故事组成，每个故事都是围绕“时间”这个主题而独立创作，将人与人之间悲欢离合表现的淋漓尽致。中国短片导演贾樟柯表示：“要努力保护好每一位导演的创意，要为此行业负责。”该片将于10月19日长沙上映。

■记者 袁欣

《中国新歌声》10月来湖南

本报9月26日讯 近日，由浙江卫视等主办的第三季《中国新歌声》全国城市海选湖南赛区的启动仪式在长沙举行。今年湖南赛区将分别通过14个市级赛区、85个县市级赛区以及近百个镇级赛区的1000余场赛事进行海选，预计总报名人数达十万人，从10月开始历时9个月。据悉，此次新歌声湖南赛区冠亚军也将获得数十万元的现金及实物奖励。

■记者 胡锐